

Posudek konzultantky

na rigorózní práci Mgr. Bc. Michala Brezovjaka na téma:

**Mediace v právním řádu ČR**

Autor předkládá k hodnocení rigorózní práci v rozsahu 111 stran vlastního textu. Práce obsahuje všechny požadované formální náležitosti.

Mediace, resp. mediace jako právně zakotvená metoda alternativního řešení sporů (ADR), je v českém právním řádu relativně novým institutem. Proto je jeho studium žádoucí a z tohoto hlediska volbu tématu vítám. Mediace jako nově zavedená metoda ADR již byla předmětem tohoto druhu prací a to postavilo autora před nelehký úkol originálního zpracování zvoleného tématu.

K systematické práci: předložená práce má 7 částí. Systematika je promyšlená, věcně správná a logická. Autor postupuje v tématu od obecných otázek postupně k hlavní části své práce. Tou je část 4. V ní se autor zaměřuje na klíčové instituty mediace (na osobu mediátora, na průběh mediace, smlouvu o provedení mediace, mediační dohodu a některé otázky další (část 4.6). Srovnávací poznámky autora se vztahují pouze k úpravě slovenské, to však nesnižuje jejich význam. Autor zde zahraniční úpravu nejen popisuje, ale skutečně srovnává. Práci logicky uzavírají autorovy návrhy de lege ferenda strukturované k jednotlivým problémům vyhodnoceným autorem jako hodné legislativní změny.

Práce se opírá o relativně stručný, ale dostatečný okruh pramenů, s nimiž autor pracuje adekvátně, cituje přiměřeným způsobem.

Celkově hodnotím předloženou rigorózní práci Mgr. Brezovjaka jako práci, která je v zásadě popisem platného práva. Jde však o popis zasvěcený, opírající se o dobrou znalost platné právní úpravy a jejich aplikačních problémů. Tuto metodu autor opouští zejména v partii věnované návrhům de lege ferenda a v partii srovnávací.

Předložená práce je způsobilá být předmětem ústní obhajoby. V jejím rámci nechť se autor vyjádří ke všem důsledkům jím navrhovaného řešení, aby advokáti-mediátoři mohli sepsovat vykonatelné mediační dohody.

V Praze dne 30.března 2014

Doc. JUDr. Alena Macková, Ph.D.